



新家装修 图省心 选装修公司三步走

今日女报/凤凰网记者 海帆

开春后，装修市场又逐渐热闹起来。对于很多以往没有接触过这行的业主来说，如果能够选择一个优质的装修公司，将让人既放心又省钱。那么，如何选择到优质的装修公司呢？

1 广撒网多甄选

装修公司非常多，其中不乏缺乏商业道德，打着客户服务旗号坑蒙拐骗的公司。初次装修的业主，在刚开始挑选装修公司时，建议“广撒网、多甄选”。

初选装修公司的途径

当有装修需求时，可以通过亲朋好友、同事或小区其他户主家的推荐初选装修公司；或者去正在施工的工地考察寻找靠谱的装修公司；还可以参考传统媒体上的相关广告，看是否有优惠活动。此外，还要特别留意一些关于装修公司的负面报道，以排除不良装修公司；另外，网上有非常多的装修论坛，可以挑业主比较多比较活跃的论坛，在上面虚心请教，相互交流，也可以有很大收获。



装修公司资质考察

经过初选阶段，已经收集了不少装修公司的信息。接下来就进入到“去芜存菁”的阶段。在这一阶段，要对收集的装修公司做一个细致的考察。

考察资质 按照规定，承担家装工程的

装修公司必须具备住建委的装修资质。市场上很多名义上的装修装饰公司，往往是没有相关资质的。如果选择到这些没有资质的公司，在装修施工以及后期维修方面，往往缺乏保证。

查看营业执照 从事装修业务的正规公司必须有营业执照，营业执照的主营和副营项目中必须有装饰工程、家庭装修这类的经营项目。

考察装修工地 考察装修公司时，还可以到该公司的施工工地上去查看一下。尽量通过自己的途径寻找该公司的施工工地，看其施工质量和管理水平，并询问装修业主关于该装修公司的态度。但装修公司自己的施工样板间，查看的意义并不大。

2 看设计师与方案

在与装修公司初步接洽后，不要急着签订装修合同。可以签订意向书，等装修公司上门量房，出具设计方案后再看，如果不满意，还是可以更换另一家更适合的装修公司。在这一阶段，重点查看设计师水平与设计方案。

初选设计师

在选装修公司时，还需注重设计师的选择。可以通过查看设计师以前的作品、设计师的学历证书等来初步判断。

说明自己需求情况 与设计师进行沟通，将自己的需求说清楚，包括家庭情况、居住人数、喜好、文化职业背景、生活习惯等等。

听取设计师的想法 听设计师在进行思路阐述时是否将你的功能性要求包含进去，如果设计师一味地阐述自己的所谓设计风格设计手法，不能说出设计的道理所在，则需慎重考虑。

评估设计方案

家庭装修设计要以方案设计的形式，形成一整套的设计文件，并且需要你通过对方案设计的审查，才能确定家庭装修的用材、施工方法及达到的标准。

设计图纸的审查 除审核平面设计图

外，还应重点审核施工图，考察其设计尺寸及作法是否符合家庭房间的尺寸，各立面的装修是否符合家庭的要求，各装饰工程子项目的设计是否规范，并符合家庭的要求，如有出入，应做进一步的修改。

设计作法说明的审查 这是方案设计的重点，也是审查的主要内容。应就各装修部位的用材用料等进行审核。对各装饰面的装修作法、构造、紧固方式等是否符合国家有关的施工规范，应参照国家有关标准逐项进行审核。

3 慎重签订装修合同

在审核通过设计方案之后，基本上就算选定此家装修公司了。之后，只待剩下最后签订装修合同了。要特别提醒的是，签订装修合同时万不能掉以轻心，需要防止落入装修公司的各种陷阱中。

审核报价单

在房屋设计图出来后，装修合同签订前，你都会收到一张装修报价单，装修报价单也被称为装修预算单，是关于装修工程需要花费的预算。需要审核签字确认，这时可不能轻心大意，因为装修报价单直接关系着装修花费的多少以及是否会超支。

查看施工项 审核装修报价单时，首先需要对照设计图纸来看。根据设计图纸可以比较清楚地看出报价单上的项目是否有增项、漏项的情况。核对项目要仔细，一些被漏掉的项目到了现场施工时肯定是要补做的，因此就免不了超支。

核算施工面积 参照图纸核对装修报价单中各工程项目的具体数量和施工面积。装修报价单上的数据计算应该和设计图纸上的一致。如果按图纸计算的面积是60平方米，而报价单上是65平方米，那么这样的误差对于一些单价高的装修项目，往往就会相差上千元。

查看材料和施工工艺说明 在某项工程的报价说明那一栏，装修公司应该列明是采用什么品牌什么型号的材料，使用什么样的施工工艺做成。材料和施工工艺说明应该详细。可以说报价单中最重要和最需关注的不

是价格，而是采用的材料和施工工艺这一栏。

查看报价单计量单位 注意一下报价单中的计量单位，这会直接影响到最终的报价。有些不良装修公司，可能会在计量单位上做手脚，比如某项工程应按平米计算价格，而在报价单上写成按米计算，最后的价格往往会相应增加许多。

签订装修合同

在签订装修合同时，最好采取正规的装修合同模板。在签订装修合同时，应重点注意明确几大事项。

书面文件需齐全 经双方认可的工程预算书以及全套设计、施工图纸，均为合同有效构成要件。有些装饰公司在与消费者签订装修合同时，这些书面文件不齐全，给以后进行家装工程带来了隐患。

合同主体需明晰 装修合同中应首先填写甲方、乙方名称和联系方式，很多公司只盖一个有公司名称的章。这时必须要求装修公司把内容填满，并进行核对。此外，还应注意签定合同装修公司名称，是否与合同最后盖章的公司名称一致。

权力义务需清楚 为保证工程顺利进行，装修合同中规定了甲乙双方应尽的义务。装修过程中，难以避免出现偶然因素影响施工进度，比如施工现场的安全问题、施工人员身体状况等等，在合同中应逐一细化，让双方的责任归属更加明确。

第十一条 工程保修

- 11.1 在正常使用条件下，乙方施工的下列工程项目保修期为：（1）卫生间墙、地面防水及有防水要求的房间和墙面防渗漏项目为____年（不得低于5年）；
- （2）电气管线、给排水管道、设备安装为____年（不得低于2年）；
- （3）装饰装修工程项目为____年（不得低于2年）；
- （4）木地板、厨柜____年（不得低于1年）；
- （5）其它：_____。
- 11.2 甲方提供的装饰材料设备的保修，由甲方自行负责。
- 11.3 保修期内，乙方应在接到保修通知之后____日内派人维修，否则，甲方可委托其他单位或人员维修，所产生的费用由乙方承担（甲方原因造成返修的费用除外）。
- 11.4 乙方应在工程保修期内，对施工项目产生的工程质量问题进行维修。两次维修仍不能达到质量标准的，乙方应当负责更换，不能更换的，应当赔偿损失。
- 11.5 保修期从工程竣工验收合格之日起计算。